
'Халал је јасан и харам је јасан

Преноси се од Ебу Абдуллаха Ну'мана бин Бешира, Аллах био задовољан њиме, да
је рекао: Чуо сам Аллаховог Посланика, нека је Аллахов благослов и мир на њега,

како је рекао: 'Халал је јасан и харам је јасан, а између тога су сумњиве ствари
које многи не знају. Ко се сачува сумњивих ствари, тај је сачувао своју веру и част,

а ко се упусти у то, упашће у оно што је забрањено - баш као у случају пастира
који чува стадо око забрањене земље. Лако се може десити да му стадо умакне и
почне да пасе у забрањеном. Сваки владар има своју забрањену зону, а Аллахова
забрањена зона јесу Његове забране, харами. У телу има један комад меса који

кад је добар, буде добро цело тело, а када је покварен, буде покварено цело тело.
Тај орган је срце.”

[صحيح] [رواه البخاري ومسلم]

Аллахов Посланик, нека је Аллахов благослов и мир на њега, нам у овом хадису указује
на опште правило којег се требамо придржавати по питању свих ствари у животу.
Наиме, шеријатске ствари се могу поделити на: оне које су јасно дозвољене, оне које
су јасно забрањене и оне сумњиве, за које не знамо са сигурношћу јесу ли дозвољене
или не.  Већина људи не познаје шеријатски статус тих сумњивих ствари.  Онај  ко
остави сумњиве ствари сачуваће своју веру будући да на тај начин неће учинити нешто
што је забрањено, те ће, уз то сачувати и своју част, јер га људи неће оговарати нити
узнемиравати с обзиром да није починио ту сумњиву ствар. С друге стране, онај ко се
упусти у сумњиве ствари себе излаже ономе што је забрањено и људе наводи да му
оскрнаве част. Аллахов Посланик, нека је Аллахов благослов и мир на њега, је навео и
пример за онога ко се уплиће у сумњиве ствари. Наиме, такав је попут пастира који
доводи своју стоку на испашу близу туђе земље. Велика је вероватноћа да ће његова
стока загазити на туђи посед, па је исто тако велика вероватноћа да ће онај ко се
упушта у  сумњиве ствари урадити нешто што је  забрањено.  Поред тога,  Аллахов
Посланик, нека је Аллахов благослов и мир на њега, нам је рекао да се у телу налази
комад који кад је добар, буде добро цело тело, а када је покварен, буде покварено
цело тело. Тај орган је срце.
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